

Интервью заместителя руководителя Пермьстата Морозовой Елены Геннадьевны для средств массовой информации о выборочном наблюдении трудоустройства выпускников, получивших среднее профессиональное и высшее образование

Добрый день, Елена Геннадьевна. На сайте Пермьстата опубликовано сообщение, что вы проводите обследование трудоустройства выпускников, получивших среднее профессиональное и высшее образование. Как часто проводятся подобные обследования?

Выборочное наблюдение трудоустройства выпускников, получивших среднее профессиональное и высшее образование, осуществляется Федеральной службой государственной статистики на территории всех субъектов Российской Федерации с периодичностью 1 раз в 5 лет. В 2021 году пройдет второй раунд обследования, первое было в 2016 году. Период проведения – ежемесячно с апреля по сентябрь текущего года.

Для чего проводятся такие обследования?

Такое обследование необходимо для получения официальной статистической информации о трудоустройстве выпускников и степени их закрепляемости по полученной профессии.

Мы получим сведения об особенностях обучения в образовательной организации (например, по какой программе обучался выпускник, по какой форме обучения, совпадает ли место обучения с местом постоянного проживания и т.д.); о способах поиска работы после окончания образовательной организации; о трудностях при попытках оформить на работу; о характеристике первой работы после окончания образовательной организации; о соответствии первой и текущей работы и связи с полученной специальностью; об удовлетворенности текущей работой.

Полученные итоги позволят сделать выводы о проблемах, которые возникают при приеме на работу и получении первого трудового опыта молодыми специалистами. Эта тема остается актуальной и требует особого внимания со стороны государства.

Как будет проводиться опрос?

Обследование выборочное. Отбор домохозяйств осуществлялся научным методом. Опрашивать будем выпускников высших и средних профессиональных учебных заведений, получивших диплом в период с 2016 по 2020 год. Для этого Росстатом разработана и утверждена специальная Анкета. В ней 35 вопросов, ответы на которые не займут много времени. Особенностью данного наблюдения является то, что опросу подлежат только сами выпускники, получившие среднее профессиональное и высшее образование. Получение информации от совместно проживающих членов семьи по данной Анкете не допускается.

Кто будет проводить опрос? Сотрудники Пермьстата?

Сбор данных проводится специально уполномоченными работниками – интервьюерами – методом обхода жилых помещений, в которых проживает население. Интервьюеры при себе будут иметь служебное удостоверение

работника Выборочного наблюдения установленного образца, которое действительно при предъявлении паспорта гражданина Российской Федерации.

Будет ли обеспечена безопасность полученных сведений?

Все данные, полученные от респондентов, являются конфиденциальными и не подлежат разглашению. Ответы будут использоваться только в обобщенном виде в целях формирования официальной статистической информации.

На всей территории Пермского края пройдет опрос?

Нет, не во всех. Опрос не будет проведен в Кишертском, Частинском, Гайнском и Юрлинском муниципальных округах.

Во всех городских округах, муниципальных районах и остальных муниципальных округах выпускники будут опрошены. Но, повторюсь, обследование выборочное, обследованию подлежат отобранные домохозяйства.

Надо сказать, что проводимые опросы населения являются единственным объективным источником информации, необходимой для принятия важнейших государственных решений. Пользуясь случаем, обращаюсь с просьбой об участии граждан в проводимом обследовании.

Когда и где можно будет увидеть итоги наблюдения?

Публикация итогов обследования осуществляется на официальном сайте Росстата: https://rosstat.gov.ru/itog_inspect. Итоги за 2021 год будут доступны в конце декабря 2021 года.

В 2016 году проводилось подобное наблюдение, можно узнать о доле трудоустроенных выпускников?

Из общей численности выпускников, окончивших профессиональные образовательные организации в 2010-2015 годах и получивших дипломы о высшем или среднем профессиональном образовании, устроились на работу 93%, из них 60% искали работу, а 33% ее не искали.

Чем выше уровень полученного образования, тем выше вероятность трудоустройства. Так, все выпускники с образованием по программам подготовки кадров высшей квалификации нашли работу. Большая часть выпускников с высшим образованием была трудоустроена (94-95%). Среди специалистов среднего звена нашли работу 93% выпускников, из числа обученных по программам подготовки квалифицированных рабочих и служащих – 89%.

Почти половина (48%) выпускников имели работу во время обучения, но только у 29% из них работа была связана с получаемой профессией.

Независимо от уровня полученного образования, наличие опыта работы являлось одним из самых существенных требований работодателя и самой значимой из причин отказа в трудоустройстве, такую проблему отметили от 65 до 74% выпускников.

Из общего числа выпускников, задержавшихся на первой работе, 5 лет и более отработали 7% специалистов; от 3 до 5 лет – 14%; от 1 года до 3 лет – 39%, остальные 40% – менее 1 года.